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KpaTHble 1 KpUBONWUHENHbIE UHTErpanbl

KpnBonnHeunHbIn nHTErpan 1-ro poga

A
d z=f(x)
T - pasbueHne KpuBoit AB:
A=A, A, 4,,., A=B
d(T)= max Al

0<i<n-1

>
X

n—1 n—1
o,(f)= Zf(Mi)'Ali = Zf(xi’yi)'Ali
i=0 i=0

[reoydi= tim f(x, )AL
b d(T)—0

AHanormyHbiM 0bpa3oM onpeaenseTca MHTerpan no NPOCTPaHCTBEHHOW KPUBOW:

[ £y, ydi= Tim f(x;,3;,2)- A
e d(T)—0
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KpaTHble 1 KpUBONWUHENHbIE UHTErpanbl

CBoucTBa KpMBOJIMHEMHOIO MHTerpana 1-ro poaa
I [rond= [ fm)d
AB BA

2. L=Liul,=[fM)dl=|fM)dl+ [ f(M)d
L L L,

3. [le-ramy)di=c-[ f(M)ydl
L

L

4o JUron+gn)di=[ £ (M) di+ [ g(M)dl
L L L

5. [di=|L
L
6. VMeL:f(M)<gM)= [ f(M)dl<[g(M)dl
L L

< [lron)|dl

L

/.

[ ravya
L
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KpaTHble 1 KpUBONWUHENHbIE UHTErpanbl

BbluncrneHne KpUBOJIMHEMHOrO MHTerpana 1-ro poga

Ecnu kpuBasd AB 3afjaHa napaMmeTpuyeckum ypaBHeHuem x = x(t) , y = y(¢), z = z(t)

npu a < ¢t < B, roe QyHKUun x(¢), y(¢), z(t) HenpepbiBHbI, @ x'(7), ¥'(v), z'(?)
HEeNnpepbIBHbI U KYCOYHO-HENpepbIBHbI, TO CNPaBEANNBO PaBEHCTBO

p
[ £ v, 2yl = [ £ (@), y(0), 2O @) + () + (2 () d
AB a

[na nnockow Kp1Bow:

B
[ £ wydi = [ £, yOWE O + (/@) de
AB a

Ecnu nnockasa kpueas 3afaHa ypaBHeHneM y = p(x), a <x < b:

b
[ £ yydl = £ peOW1+(p'()? d
AB a

[ing kpuBowW L npu nonsapHou 3ameHe x = p(@)-cos, y = p(@)-sing, ¢, <@ <@,

Py
[ £ yyd = [ £(pp)-sing-cosg. p(g)-sing) p? (@) +(p'(@)? dop
AB ®o
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KpaTHble 1 KpUBONWUHENHbIE UHTErpanbl

[Tpumep. Berumncnutb J= j (x2 + y)dl R AB - otpesok, 4 (0, 1), B (1,0).

AB

=Y

y=1-x, 0<x<I; y' =-1

1
J= (7 +y)dl = [2 +1=2 1+ (1) dx =
AB 0

1

1 W2
=\/§-J‘(x2—x+l)dx= \/5-[———+x]
0 3 2

0

6

l——+1
3 2

:\5.( 1 j;S‘E
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KpaTHble 1 KpUBONWUHENHbIE UHTErpanbl

[pumep. Bornenuts 7 _ j [2 . 2 di» "B L —OKDYKHOCTb 2, 25,
L

x2+y2=2x<:> x2—2x+y2:O<:> x2—2x+1+y2=1<:> (x—1)2+y2=1
y X=pCcosSQ, y=psing

x? +y2 =2x <& (,ocosgo)2 +(psin(p)2 =2pCOSQ <

c>,o2 =2pCOSQ < p=2C0S0Q, —%S(psﬂ

X 2
J =[x+ 52 di= [(pcos) +(psing)? di =
L L

m/2 m/2
= [ p@ NP @+ (P @)’ dp= [ 2cos¢-+(2c059)* +(~25in @)’ dp =

—m/2 —7/2

m/2
= j4cos¢d(p =4sin(p‘i/rz/2 =8

—1t/2
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KpaTHble 1 KpUBONWUHENHbIE UHTErpanbl

[pumep. Bormeuts I(x +y)dl» A€ L - Byra UWAKNONAb!  _;_qinys, y=1—cost

L
oT Toukn A (0, 0) po B (2x,0).

27
J:I(x+y)dl: J. (t—sint+1—cost)\/(l—cosz‘)2 +(sint)2 dt =

2 2
= J(t sint+1- cost)\/l 2cost+cos® t+sin’ ¢ di = _[(t sint+1- cost)\/2(1 cost) dt =
0 0

2n
= [ (t—2sin(t/2) cos(t/2) + 2sin’ (1/ D) 4sin>(1/2) di =

27
= j (t —2sin(7/2) cos(t/2) + 2sin>(¢/2)) - 2 sin(¢/2) dt =

2n

t=2z
=2 |t-sin(¢/2)dt—4 | sin“(t/2)cos(t/2)dt +4 | sin”(t/2)dt =
j (t/2) j 2(t/2) cos(t/2) j =
f 32
8[2 sin z dz — SIsm zcoszdz+8jsm zdz = 87r+?

0 0 0
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KpaTHble 1 KpUBONWUHENHbIE UHTErpanbl

[pumep. Bblumcnuts ; _ j Jz di» TAe L — NMHNS nepeceyeHnsi IoBepXHOCTE

L
x+y=1, z=x2 oTToukM A (0, 1,0)mo B (1,0, 1)

1) MyeTb x=t= y=1-t,z=¢>, 0<¢<1

dl = (x'(0)2 + (V) +(Z' (1) dt = 12+ (=12 +(20) dt = N2+ 42 dit

63/2 232 \E— |
12 2 342

T 6

16
=—I\/;du=—
82

u=2+4¢>
du =8t dt

1
sz«/zdlzjt 24412 dt = s 3] -

2

2) NycTb z=t=x=4Jt, y=1-+/t, 0<1<1
2 2
dl = J( j (——LJ ar= el irar= 24
24t 4t 41 21
1
1+2¢ 1+2r 1 1 (1+20)%?
J=[zdl= 1/ di = [t N+2tdt = ———.
I”[_ I\[_ I 2t Nf‘j red B2 20 32

0
::3J§ @Wz—l) J;;‘gyz
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KpaTHble 1 KpUBONWUHENHbIE UHTErpanbl

KpnBonnHenHbIN nHTErpan 2-ro poaa

3adaya 0 HaxoxdeHuu pabombi NIOCKO20 CUI08020 NONS:

[TycTb B Kaxgom Touke kpueon KL onpegernieHa HekoTopas nepemeHHas cuna F(x ¥), u
noa OevCTBUEM 3TO CUITbl MPOUCXOANUT NEPEMELLEHME TOYKM MO KPUBOW KL OT TOYKM K
00 Touku L. Heobxogmmo onpedenuts paboTy, KOTOPYH NpW 3TOM BbIMNOMHSAET cuna.

A (A}
g F(M;) T - pasbueHne kpueoint KL:
K=K K, K,,., K=L

4~ (F(M,), Al})
F(x,y)={P(x,y), 0(x,y)} Al ={Ax,, Ay;}

(F(Mi)a Zli) = P(x;, ;) Ax; + O(x;, 3;) - Ay;

X
A:ZAZ- zZ(F(Mi), Kii):Z(P(xivyi)'Axi+Q(xi9yi)'Ayi)
A= lim Z(P(xiayi)'Axi+Q(xiayi)'Ayi)

Ax;—0
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KpaTHble 1 KpUBONWUHENHbIE UHTErpanbl

[TycTb © — nnockast 0bnacTb, B KaXJ0W TOYKE KOTOPOMW 3aAaH BEKTOP. Torga roBopsT, UTo
B 0bnacTn Q 3a1aH0 8eKMopHoOe norse.

Ecnn BbibpaHa AekapToBa MpsSIMOYronbHasi CMCTEMa KOOPAMHAT, TO BEKTOPHOE mone
MOXHO 3aAaTb NPW NMOMOLLIM ABYX CKansiPHbIX (YHKLI:

F(x,y) = {P(x,p), O(x,y)}.

[lycTb KpuBasa /" 3agaHa napameTpuyeckuM ypaBHeHnem x = x(t), y = () npn a <t <
S. Ecnn [OBMXEHWE MO KPMBOW OCYLLECTBMSETCA B HanmpasfieHMM BO3pacTaHus
napameTpa ¢, TO KpuBas Ha3bIBAETCHA NOSIOXUMESILHO OPpUEHMUPO8aHHOU, B NPOTUBHOM
cnyyae — ompuyamesibHO OpUeHMUPOo8aHHOU.

KpusonuHelHbIl uHmezpan 2-20 pooa:

J(F 3. dl) = [ PGy e+ O y)dy = Tim 3 (PGsi )+ Axy +Oxi.3,)- Ayy)
r r

1
Ax;
Ayl—)O
AHanormyHbIM 06pa3oM onpeaenseTcs KPUBOMMHENHbIN MHTErpan 2-ro poaa ans
TPexmepHoro cnyyas:

[(Fx,p,2),dl) = [ P(x.y,2)dx+ O(x,,2)dy + R(x, y, 2) dz
I I
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KpaTHble 1 KpUBONWUHENHbIE UHTErpanbl

CBolcTBa KpUBOJNIMHEMHOIO MHTEerpana 2-ro poaga

1. KpnBONMHENHbIN MHTErpan 2-ro pofa He 3aBMCUT OT crnocoba napameTpusaLmm
KPUBOW.
2. KpMBONMHENHBIN MHTErpan 2-ro poda npu U3MeEHeHU OpueHTaLum KpBOM Ha
NPOTUBONMOSIOXKHYI0 MEHSIET 3HaK:
A /A A\ [AY
[(F@v),dly == [(F(M), dl)
r I

3. AOAUTUBHOCTb KPMBOMMHENHOTO UHTErpana 2-ro poga OTHOCUTENBHO NyTK
WHTErPUPOBAHMS:

r=rur,= [(FM).d)= [(F).dl)+ [(F(),dl)
I I I

4. CBA3b KPUBOSIMHENHBIX MHTErpanos 1-ro u 2-ro poda:
[(F(x,p).dl) = [(P(x.y)cosa+O(x, y)cos )dI
r r
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KpaTHble 1 KpUBONWUHENHbIE UHTErpanbl

BbluncrneHne KpUBOJIMHEMHOIO MHTErparna 2-ro poga

Ecnu kpuBas 1" 3agaHa napameTpuyeckum ypaBHeHnem x = x(7), y = (@) npn o < t <,
TO dx=x'(¢t)dt, dy=y'(¢t)dt

p
| P(x, y)dx+ O(x, ) dy = [ (P(x(@), y(0))- X' (1) + O(x(1), y(1)) - y'(1) )t
r a

Ecnu nnockas kpusas 3agaHa ypaBHeHneM y = f(x), TOt=x W

p
| PCx, )y dx+O(x, ) dy = [ (P(x, £ () + O(x, £(x))- f'(x))dx
I a
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KpaTHble 1 KpUBONWUHENHbIE UHTErpanbl

[Toumep. BbluncnnTb nHTErpan j ydx—xdy, e Kpusas [ 3agaHa napameTpuyecku B

r
Buge x(t) =cost, y(f)=sint, 0 <t <m/2.

/2 m/ /2
J‘ydx—xdyz _[(sint-(cost)'—cost-(sint)')dt= — ﬂsinzt+coszt)dt:— J-dt:—n/Z
r 0 0 0

[Toumep. BblMMCnUTL KPMBONMMHENHBIN UHTErpan 2-ro poda J Xy dx+%dy ,roe " -

X
yyacTok napabonbl y =x* npn 0 < x < 2. r

f x* [ X ’ 16
Ixydx+l2dy=_[ x-x2+—2-(x2)' dx = J(x3+2x)dx= Z4x?| =—+4=38
r * 0 X 0 4
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